

Živý Bůh (KKC 205 – 213, YOUCAT 31)

Já jsem, který jsem, Bůh plný slitování od věků na věky

Když Bůh zjevil proroku Mojžíšovi své jméno: JÁ JSEM, KTERÝ JSEM, které se v hebrejštině píše písmeny JHVH, změnil tím celý svět.

Žádný jiný Bůh nemá jméno tak hluboké a tajemné, bytostně zasahující podstatu všeho stvoření.

Abychom si přiblížili význam tohoto jména, máme tu jeden příběh:

Židé si velmi zakládali na tom, že jsou vyvoleným národem. Proto je pohoršil jeden jejich učenec, který nerozlišoval mezi židy a pohany. Všechny nazýval Božími dětmi a s nevěřícími jednal jako s nejlepšími přáteli.

Přišli k němu a ptali se: „Proč nazýváš Božími dětmi i pohany a nevěřící, když neuctívají jediného pravého Boha?“

On jim odpověděl: „Proč bych je nenazýval Božími dětmi, když všichni nesou Jeho jméno?“

Židé se rozzlobili ještě víc: „Co to povídáš! Ukaž nám jediného pohana, který nese Boží jméno!“

Učenec se usmál a říká: „To vy mi ukažte jedinou bytost, která ho nenese. Vždyť každý, koho se zeptáte: „Kdo jsi?“, vám odpoví: „Já jsem ten a ten, syn toho a toho.“ A ono: **JÁ JSEM je (přece) Boží podpis na každém člověku.** Proto si (všichni) zaslouží úctu a lásku hodnou toho, komu patří.“

Bůh je osobní

Jako autor našeho světa se podepsal pod každým svým dílem jednoduše a geniálně: Existuješ, a tak se budeš jmenovat po mně, poneseš mé jméno: JSEM.

Kdykoli si uvědomíš sám sebe a vyslovíš „já jsem“, vzpomeneš si i na mne - svého tvůrce a Otce.

Jako dává obrazu cenu podpis malíře, je tvou hodnotou, že o sobě můžeš prohlásit, já JSEM.

Bůh mě chce, dal mi možnost BÝT a to je mimořádné.

Od chvíle, kdy v těle maminky započal zázrak života, JSEM. Nepatrný, na počátku jen pár buněk, ale už podepsaný samotným Bohem – JSEM.

Není to mimořádné a nádherné? Když si to uvědomíme, máme důvod k radosti, vděčnosti a lásce.

JSEM a mohu milovat toho, který mi to umožnil.

A nejsem sám. JSOU tu další úžasné bytosti, se kterými mám společný základ, se kterými tvořím rodinu.

Jsou tu věci, které mi Tvůrce svěřil, abych s nimi hospodařil.

Se vším a se všemi mám společný základ – JEHO.

A skrze NĚHO to může společně dohromady fungovat. Stačí ho následovat, aby JEHO úžasné dílo pokračovalo v mém každodenním životě.

JSEM, KTERÝ JSEM je totiž umělec, který své dílo nejen stvořil, ale tvoří ho stále. Se svým dílem spolupracuje. Působí v přítomnosti, jak také naznačuje jeho jméno.

JSEM tu teď s tebou a pro tebe človíčku. Nikdy jsem tě ani na chvíli neopustil a mohu ti dát všechno, co potřebuješ ke štěstí. Teď a tady.

Ty tu JSI, já tu JSEM, jsme tu spolu, jen si to uvědom, že patříme k sobě.

Já tě znám jménem už od matčina lůna, a teď i ty začínáš poznávat mé jméno, které se z nějakého záhadného důvodu ze světa vytratilo.

Místo jména JSEM, KTERÝ JSEM se objevil titul: PÁN

A začaly problémy a rozdělení.

On je pán a my jsme služebníci. On je nahoře a my jsme dole. On poroučí a my posloucháme. A bylo po lásce, po spolupráci, po rodině.

Rozšířila se obludná zpráva: „Jestli nebudeš Pána poslouchat, skončíš v pekle!“ A další k tomu: „Pánbůh tě potrestá!“ Nebo dokonce proklínání: „Pánbůh tě potrestej!“ Bůh plný slitování byl nahrazen Pánem bez slitování.

K čemu všemu vede, když se místo jmen začnou používat tituly, když se z rodiny stane instituce, když se spravedlnost oddělí od lásky.

Ale dnes to můžeme napravit.

JÁ, KTERÝ JSEM, stojím přece stále na tvou straně.

Jsi můj chlapec, jsi moje děvčátko, miluji tě jako nejlepší táta a nejlepší máma milují své dítě.

Záleží mi na tobě, jako umělci záleží na jeho nejcennějším díle. Nestydím se za tebe, už od početí neseš mé jméno. I když jsi zatím nehotovým, nedokonalým obrázkem, často jen skicou, která teprve dává tušit budoucí velikost a krásu uměleckého díla, **JSEM pod tebou podepsaný. JÁ se k tobě znám a hlásím, i když tě všichni opustí a zavrhnou. JÁ, KTERÝ JSEM tě nikdy neopustím.** JSI a já tu JSEM s tebou a pro tebe. Tomu se říká láska. Ať spíš nebo bdíš, miluji tě, JSEM tu s tebou a jsem tu pro tebe, a jak to pochopíš, máš nakročeno do mé náruče - do nebe 😊